
Verslag en actiepunten van het breed expertoverleg 

Referentie Grootboekschema 
op donderdag 29 januari 2015 bij het CBS in Den Haag






                      Conceptversie 11 februari 2015
Aanwezig:, Gert Buiten (CBS); Leo Greve (Case​Ware); Frans Hietbrink (Belasting​dienst); Lex van Gelder (CaseWare); Fred van Ipenburg (Belastingdienst/tijdelijke werkorganisatie RGS); Robert Nieuwenhuijs (CBS/tijdelijke werkorganisatie); Stefan Nijessen (NOB); Albert van Ruijven-Rojek (Twinfield); Thijs Sauër (Exact); Annemieke van de Steeg (CBS); Yao-Hua Tan (TUD); Perry Telle (NOAB); Roos Timmermans (Unit4); Jacques Urlus (NBA); Peter Waas (Belasting​dienst)
Ontvangen afmeldingen: Mohamed Amri (AFAS); Dave van den Ende (Deloitte); Klaas Nieuwland (NOAB); Inge Oosterhuis-Snippe (Belastingdienst); Albert Roos (Twinfield); Paul Snijders (Semansys);Marc van Hilvoorde (Centrum voor Standaarden/ Logius); Sebastiaan Bal (Centrum voor Standaarden/Logius); Gerard van IJzendoorn (NBA); Menno Kooreman (SRA); Harold Reimert (Extendum); Wilko Stronks (Reeleezee)
1. Opening
Voorzitter Yao-Hua Tan opent om 14.00 uur de vergadering en heet de aanwezigen welkom, met name Harold Kinds, die nu weer terug is na een periode van afwezigheid.

Dit is het uitgestelde breed expertoverleg van eind december 2014. Hierdoor hebben de werkgroepen in de tussentijd meer voorbereiding gehad. De ingediende stukken voor dit overleg zijn door veel van deelnemers al gezien en voorzien van commentaar, waardoor er nu voornamelijk beslispunten zijn in dit overleg. 
Verdere inhoudelijke discussie zal binnen de drie nieuwe gremia, onder leiding van de nieuwe voorzitters, gedaan worden.
Er is één wijziging op de rondgestuurde agenda: er komt een agendapunt 6a. Communicatie. Robert zal dit toelichten.
Mededelingen:
· Het verslag van de vorige bijeenkomst is per email gestuurd, en volgens afspraak op de RGS website geplaatst.

· Freek Arnoldus geniet van zijn pensioen. Hij doet iedereen de groeten. Een opname van zijn optreden tijdens de Intermediairdagen staat online op www.intermediairdagen.nl.  Nogmaals dank aan iedereen voor de inzet en bijdrage aan de Intermediairdagen.

2. Samenwerking RGS-SBR
Op 5 december 2014 is gelijk met de annulering van het Breed Expertoverleg van 11 december 2014 het voorstel Samenwerking RGS-SBR gestuurd, met de opmerking dat de bestuurders RGS en SBR medio december dit voorstel gingen behandelen. Aan de leden van het Breed Expertoverleg is gevraagd om aan te geven indien er bezwaar was tegen het voorstel. Er zijn toen geen bezwaren binnengekomen. De bestuurders hebben op 17 december 2014 het voorstel besproken en besloten om per begin februari 2015 te gaan samenwerken conform het voorstel. 
Besluit 1: Het Breed Expertoverleg stemt in met het voorstel Samenwerking RGS en SBR en het concrete besluit van de bestuurders om dat per 1 februari 2015 te effectueren.
De samenwerking wordt in het komende SBR Platform (10 februari) besproken
 en komt ook in het SBR Beraad van 4 april. 

Er is een korte discussie over de invloed van RGS in de SBR governance en het stellen van prioriteiten. SBR is momenteel bezig met het bijwerken van het Governance document. Daarin wordt ook rekening gehouden met de samenwerking met RGS. Vanuit RGS wordt hier nog commentaar op gegeven (Actiepunt 1). 
3. Beheer RGS

Tijdens het Breed Expertoverleg van 23 september 2013 is besloten om het beheer van RGS voorshands onder te brengen bij NEN, in de vorm van een NTA. Als gevolg van de samenwerking SBR-RGS heeft Logius een voorstel gedaan voor het in beheer nemen van RGS
 en ligt het voor de hand om dit besluit te herzien. 

Het besluit van 23 september 2013 is genomen op basis van een nota
, met daarin een lijst criteria en verschillende opties voor het in beheer nemen van RGS. Volgens de criteria scoren de NEN en Logius (Centrum voor Standaarden) beide voldoende op alle criteria. NEN heeft een kleine voorsprong ten aanzien van de aspecten gezag/autoriteit en instapsnelheid. Ook bij neutraliteit en invloed op de besluitvorming had NEN een voorsprong. Bij het opstellen van de nota waren de kosten van Logius onbekend, dus kon op basis van kosten geen vergelijking gemaakt worden.

Waar de NEN volgens de nota een voorsprong had over Logius, zijn nu de argumenten voor de keus voor Logius als volgt:

· Neutraliteit, Gezag/Autoriteit, Mate van invloed op de besluitvorming: ten opzichte van de NEN scoort Logius voor deze criteria hoger. Logius neemt geen besluiten over RGS, maar is louter uitvoerder van besluiten genomen door RGS. Tegelijk geeft de onafhankelijke positie van Logius, en zijn rol als beheerder van de NT, het gezag en de autoriteit dat nodig is voor een goed beheer van RGS. Als RGS onder beheer komt bij Logius blijft RGS licentievrij beschikbaar gesteld via de RGS website.
· Instapsnelheid: via SBR zijn contacten gelegd en er is een voorstel gedaan door Logius voor het in beheer nemen van RGS. De instapsnelheid is daarom nu hoog.
· Kosten: in de nota van september 2013 staat een vraagteken. Maar met Logius worden de kosten gedekt door de overheid, dus heeft Logius nu voor RGS een kostenvoordeel tov de NEN. 

Tijdens de discussie komen nog de volgende punten aan de orde:

· Hoewel het RGS schema licentievrij beschikbaar gesteld wordt, moet het RGS merk beschermd worden, net als met SBR. Dit wordt uitgezocht (Actiepunt 2). 

· De intentie is dat RGS wordt opgenomen in de SBR taxonomie. Het voordeel van hiervan is dat (onder andere) RGS beter gebruikt kan worden voor Benchmarking. De Beheergroep RGS zal bekijken hoe RGS in de taxonomie wordt geschoven, rekening houdend met granulariteitsverschillen. Ook moet nog bekeken worden hoe de mapping met SBR opgenomen wordt. Het onder beheer brengen van RGS binnen de beschikbare tooling heeft nu de hoogste prioriteit. Dit wordt in het werkplan 2015 opgenomen.
· Het RGS schema zal (net als nu) als Excel document gepubliceerd worden op de RGS website. Maar andere opties blijven ook mogelijk en zo beheer je meerdere behoeftes (excel, html etc) omdat alle formaten uit dezelfde (beheer) tooling komen. Dit wordt in het werkplan 2015 opgenomen.
Concluderend neemt het Breed Expertoverleg de volgende besluiten:
Besluit 2: herzien van het besluit van het Breed Expertoverleg van 23 september 2013 om het beheer onder te brengen bij NEN, in de vorm van een NTA. 
Besluit 3: akkoord met het onderbrengen van het technisch beheer van RGS bij Logius

4. Nieuwe organisatiestructuur en bemensing

Robert licht de nieuwe RGS organisatiestructuur, en hoe dat binnen SBR past, toe. De was-wordt situatie is als volgt

	Was
	Wordt

	Breed Expertoverleg RGS
	Expertgroep RGS

	Werkgroep Ketentest RGS
	Taskforce Implementatie RGS

	Werkgroep Technisch Beheer RGS
	Beheergroep RGS

	Werkgroep Communicatie RGS
	Vervalt. De taken verdeeld onder de gremia en het secretariaat. Er zit een RGS vertegenwoordiger in de Expertgroep Marketing, Communicatie & Kennis.

	Werkgroep samenwerking RGS en SBR
	Vervalt, eindproduct is opgeleverd


De werkzaamheden van de tijdelijke werkorganisatie worden overgenomen door het RGS secretariaat, bestaande uit Logius en Robert Nieuwenhuijs (CBS) en Fred van Ipenburg (Belastingdienst).

Het is van belang dat iedere deelnemende organisatie de toegezegde deskundigheid ook op de juiste plek inbrengt om de uitvoering van de RGS-activiteiten de komende jaren zo optimaal mogelijk te kunnen uitvoeren en in continuïteit te borgen. De bezetting, inclusief achtervang, van de verschillende gremia vanuit de deelnemende organisaties is doorgenomen. Ook wordt stilgestaan bij de opdrachten van de gremia. Het document met de opdrachten en deelnemerslijst wordt bijgewerkt en rondgestuurd met het verslag. De voorzitters nemen het beheer van de lijst over. 
Er is nog geen voorzitter gevonden voor de Expertgroep RGS. Aan ieder is de oproep gedaan om suggesties aan te dragen aan Fred van Ipenburg. NBA geeft aan dat er wellicht geschikte kandidaten zijn binnen hun achterban  en neemt hierover verder contact op. 

Besluit 4: De opdrachten van de verschillende gremia zijn vastgesteld. Nadere uitwerking komt in het werkplan 2015.

Besluit 5: De toekomstige bemensing is voor een groot deel vastgesteld. Enkele organisaties koppelen na het overleg hierover terug (actiepunt 3). De lijst met de huidige stand wordt met het verslag rondgestuurd.


5. Vaststellen en publiceren RGS 1.1 inclusief de koppeling naar diverse entrypoints

· Op 18 december 2014 is RGS 1.1 gepubliceerd inclusief een set belangrijke koppelingen tussen RGS en NT/BT entrypoints.

· Via de website zijn diverse vragen binnengekomen.

· Die zijn door een groep leden van de technisch beheergroep beoordeeld en aan de vergadering van woensdag 21 januari 2015 voorgelegd.

· Op basis van de discussie die in die vergadering is gevoerd, zijn na afloop van die vergadering besluiten genomen over het doorvoeren van de wijzigingen of het doorschuiven naar een volgende release.

· Begin van week 5 zijn deze doorgevoerd en gereviewd.

· Deze versie heet vooralsnog ‘versie 1.1’ . In de beheergroep wordt besproken of deze benaming bij nieuwe versies wordt voortgezet of dat dit anders wordt (bijvoorbeeld RGS 2016, etc). Dit wordt opgenomen in het werkplan.

Besluit 6: Het breed expert overleg stelt versie 1.1 van het RGS definitief vast. Deze versie wordt eind januari gepubliceerd op de RGS website. De volgende versie komt eind dit jaar uit, conform de NT en BT releases.

6. Werkplan 2015

Er ligt een basisversie van het werkplan 2015. Het werkplan is samengesteld op basis van de inbreng van de deelnemers aan het gecombineerde overleg van de werkgroepen technisch beheer en ketentest op woensdag 21 januari 2015.
Er is een opmerking over op het werkplan: het gebruik van extensies mag geen vrijheid blijheid zijn. Het streven moet zijn om het gebruik van extensies te standaardiseren. Dit is voor zowel de marktpartijen van belang als de uitvragende partijen. Dit punt wordt in het werkplan (onder het kopje ‘Beheergroep’) aangescherpt. 

De voorzitters van de verschillende nieuwe RGS gremia samen met Logius, Robert Nieuwenhuijs en Fred van Ipenburg werken het basisplan verder uit tot een jaarplan 2015 inclusief –principe- planning voor overleggen, voortgangsrapportage en publicaties.
Besluit 7: De basisversie van het werkplan 2015 wordt vastgesteld, met de hierboven genoemde kanttekening. 

6a. Communicatie

Robert Nieuwenhuijs licht een aantal onderwerpen rondom communicatie toe:

· In de nieuwe organisatiestructuur is er geen aparte werkgroep communicatie. Voorstel is dat communicatie bij ieder overleg van de nieuwe gremia een vast punt wordt, met vooral aandacht voor de vraag: “wat wordt gecommuniceerd uit dit overleg?” 

· Informeel zal Robert ook beroep doen op input van leden van de gremia om input te leveren voor de communicatieactiviteiten. 

· Als vanuit RGS nieuws te melden is, kan Marcom dit verder verspreiden via de SBR website en sociale media. Marcom heeft ook een jaarkalender. Hierop staan mijlpalen genoteerd waarover breed gecommuniceerd kan worden. De RGS gremia kunnen via Robert aangeven of er relevante mijlpalen zijn.

· In 2014 is er veel gecommuniceerd over RGS in zowel artikelen als vakbijeenkomsten. Voor 2015 moet nog een lijst opgesteld worden van bijeenkomsten die voor RGS van belang zijn. Aan ieder wordt gevraagd hieraan bij te dragen via Robert. 

· De huidige helpdesk functionaliteit op de kennisbank schiet soms tekort. Het maken van een online community zou een oplossing kunnen zijn. Robert en Harold Kinds bekijken de opties en werken dit verder uit (actiepunt 4)

Wat communiceren we uit dit overleg:
· RGS 1.1 wordt geplaatst op de RGS website met een kort bericht (zie besluit 6).

· Na het SBR beraad wordt medio april, in overleg met Marcom, gecommuniceerd over de samenwerking SBR-RGS (actiepunt 5)

7. Rondvraag

Alle deelnemende organisaties worden nogmaals gevraagd om een landingspagina door te geven voor de verwijzing vanaf de RGS website. Het is de bedoeling dat de landingspagina wat vertelt over RGS vanuit het perspectief van de betreffende organisatie. Voor voorbeelden, zie de snelkoppelingen naar de al aanwezige landingspagina’s onderaan op de RGS website. 
8. Sluiting

Dit was het laatste optreden van Yao-Hua Tan als voorzitter van het Breed Expertoverleg en Bestuurlijk Portefeuillehouder. Hij bedankt iedereen voor de samenwerking en de kans om mee te werken aan wat voor hem een boeiend en fascinerend proces was. Hij sluit om 15.45 uur de bijeen​komst.
Actiepuntenlijst breed expertoverleg RGS 29 januari 2015
	Actiepunt
	uitvoerder(s)

	1. Commentaar leveren op SBR Governance document
	Voorzitters RGS gremia (coordinatie: Fred van Ipenburg en Robert Nieuwenhuijs) 

	2. Uitzoeken bescherming RGS logo
	Robert Nieuwenhuijs

	3. Reageren op bemensing RGS gremia
	Alle organisaties niet bij dit overleg, of waarvoor bemensing nog bevestigd moet worden

	4. Helpdesk functionaliteit uitbreiden
	Harold Kinds, Robert Nieuwenhuijs

	5. Communicatie over samenwerking RGS-SBR
	Robert Nieuwenhuijs, Marcom


� Nagekomen bericht - het voorstel is als hamerstuk behandeld in het SBR platform van 10 februari. Besloten is om na het SBR Beraad van 9 april, waar de samenwerking als agendapunt wordt behandeld, breed te communiceren over de samenwerking.


� Zie meegezonden stuk: Concept notitie Logius werkzaamheden t.b.v. de Beheergroep RGS (23 januari 2015).


� Zie meegezonden stuk: Voorstel voor het beheer van het Referentie Grootboekschema (4 september 2013).
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